

奋斗是庆祝改革开放的最美姿态

风从小岗起,潮自深圳来。一个决定当代中国命运的关键抉择,一段波澜壮阔的伟大征程,转眼已经40年。桑田沧海,地覆天翻。

从经济濒临崩溃到世界第二大经济体,从温饱都成问题到全民奋力奔小康,从封闭半封闭到“我家大门常打开”……多少次,于无路可走中闯出新路;多少回,在无处可退时逆袭而进。“历史终结论”早已终结,“中国崩溃论”亦已崩溃,中国改革开放的列车一路高歌,一往无前。

世人皆惊叹,中国40年脱胎换骨、旧貌换新颜,是怎么做到的?靠的就是“奋斗”二字。

中国人民自古就明白,世界上没有坐享其成的好事,要幸福就要奋斗。解放了大脑,放开了手脚,在大踏步追赶时代的时间长廊里,一代又一代中国人顽强拼搏、接力奋斗,用自己的双手创造了人类历史上“最大的发展奇迹”,用奋斗为改革开放打下最坚实的路

基,作了最美的注脚。

在时代的大坐标上,我们清楚地看到,梦想与奋斗的激情碰撞。小岗破冰,深圳试水,海南弄潮,浦东逐浪,雄安扬波……改革开放中一次次举旗定向,一次次探索突破,都充满了智慧与变革;第一个个体户,第一批农村万元户,第一批小商品市场,第一家互联网企业……改革开放中一次次“摸石头”,一次次“吃螃蟹”,都体现着勇气与创新。为了将命运牢牢掌握在自己手中,为了把逝去的时光夺回来,全民族的想象力和创造潜能得到了极大的激发与释放。

40年风雨无阻,40年日新月异。太多的尝试和探索,太多的艰辛与坚守,写不完的峥嵘,说不尽的感动。我们用40年的时间实现了别人数百年时间完成的发展历程,没有一种敢闯敢干、摸爬滚打,把一分钟掰成两分钟用的奋斗精神,没有一种万众一心、撸起袖子、卷起裤腿的实干精神,是不可能做到的。白驹过隙,日月穿梭。当历史大潮冲过新

时代的门槛,我们站到了一个新的起点上。改革开放传奇将如何续写?唯有“奋斗”二字。

今日中国,正行进在民族复兴的伟大征程中。我们具备了许多过去难以想象的良好发展条件,但也面临着许多前所未有的困难和挑战。中国梦绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。我们要创造新的历史,要跨过一切艰难险阻把蓝图变为现实,唯有继续奋斗。

改革开放行至深处,我们深刻体会到,必须以奋斗凝聚共识,积聚力量。改革是由问题倒逼而产生,又在不断解决问题中而深化。面对不合时宜的思想观念、体制机制的弊端、利益固化的藩篱等阻碍改革开放步伐的“绊脚石”,我们要敢字当头,以更大的政治勇气和智慧,不失时机深化重要领域改革;要干字为先,在一步一个脚印的奋斗中找到解决矛盾的新办法、新钥匙,凝聚起最为广泛的改革力量。

历史,总是在一些特殊年份给人们以汲

取智慧,继续前行的力量。回首40年,奋斗是不变的旋律。这是我们最为宝贵的财富,也是最值得称颂的状态。这种状态属于你,属于我,属于每一个中国人。这种奋斗的精神内核已经深深地融入我们的民族精神之中。

2018年12月18日,人民大会堂里隆重的庆祝,是对历史的致敬,更是对未来的宣誓,代表着整个国家和民族对改革开放的态度。这种态度就是不忘初心、牢记使命、永远奋斗,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,始终为人民不懈奋斗、同人民一起奋斗,切实把奋斗精神贯彻到进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想全过程,形成竞相奋斗、团结奋斗的生动局面。

迎着新时代的朝阳,奋斗的出征号令再次奏响,从天安门上空漫延开来,响彻华夏大地的每一个角落。我们坚信,只要13亿多中国人民始终精诚团结、共同奋斗,就没有任何力量能够阻挡中国人民实现梦想的步伐!

(郭奔奔 安传香)

编印手册明确职责 提高效能推进工作

本报讯(记者李亮 通讯员刘占清)“达拉特旗公安局新班子新作为,此项工作有创新、有亮点,内容丰富充实,是集适用性、指导性为一体的综合应用手册,更是落实‘三化一高’的重要体现。希望基层民警认真学习、借鉴,全力提升接处警工作效能。”这是鄂尔多斯市副市长、公安局局长呼禾看到《达拉特旗公安局大学习、大提升扁平化指挥业务汇编》后作出的重要批示。

近年来,随着经济社会的快速发展,接处警数量不断攀升,工作任务不断增多,加之人民群众对110的期望越来越高,警务与非警务范围划分不清、接处警流程规范化不够以及民警接处警业务水平不足等问题日益突出,严重影响了接处警业务的有效开展。基于此,达拉特旗公安局按照上级公安机关“大学习、大提升”专项活动整体部署以及“三化一高”专题推进会的工作要求,以建设“实战型、智慧型、学习型、服务型”警队为抓手,以实现接处警快速反应和扁平化、可视化、智能化为着力点,全力推动警务指挥工作创新发展。

达拉特旗公安局党委结合前期“大调研、大排查”活动接处警专项调研工作情况,责成指挥中心等相关警种部门对全旗公安机关指挥调度、接处警等工作进行全面梳理,按照“总结成功经验、突出问题导向、推进三化一高”的工作思路,经过多渠道采集、多方面搜集、不断整理规范、多次更新审核、实践验证,推出了《“大学习、大提升”扁平化指挥业务汇编》手册,为指挥调度、接处警工作提供了理论依据。

据了解,该手册全书共有5篇12部分100个条目近10万余字,主要内容包括全旗警务环境,警务支撑体系,110报警服务台主要职责、任务、制度、规范,非警务事项、日常规范等,将指挥调度和接处警工作精准化调度、规范化操作、流程化运转以及应知应会知识固化为制度,上升为硬性指标,解决了非警务事项指派、接派警不规范、应急联动救助服务不及时的情况,为提升指挥指令水平、派警能力、联动效能、救助服务水平发挥了重要作用,为今后指挥调度工作提供了依据和标准,为推动全旗公安工作特别是接处警工作实现高质量发展奠定了坚实的基础。



12月18日上午,庆祝改革开放40周年大会在北京召开,内蒙古公安边防总队组织全边区部队官兵集中收听收看了大会直播盛况,认真聆听习近平总书记在大会上重要讲话,大会结束后,官兵们纷纷表示,将牢记习近平总书记的殷殷嘱托,不忘初心,牢记使命,立足本职,坚守岗位,为筑牢祖国北疆安全稳定屏障,服务改革开放发展作出新的更大贡献。图为二连边防检查站组织全边区官兵集中收看大会直播盛况。

张志敏 郭鹏杰 摄



深入基层开展调研 突出重点强化党建

呼和浩特讯 近日,自治区党委组织部调研组一行来到通辽市典鉴律师事务所和科斌律师事务所,调研党建工作开展情况。通辽市委组织部副部长孙诤,市司法局党组书记、局长闫佩林,通辽开发区党工委书记王会阁,市司法局党组成员、律师行业党委书记、副局长赵美杰等陪同调研。

调研组观看了律师事务所党建工作专题片,听取了律师事务所党建情况汇报,详

细查看了党建工作相关档案登记,全面了解了律师事务所在党的组织建设、律师党员管理、党支部活动开展等情况,并对律师事务所开展宪法宣传活动和参与扫黑除恶专项斗争案件代理等情况进行了调研。

调研组一行对通辽市律师事务所的党建工作给予了充分肯定,强调指出,新时代律师队伍必须要紧紧跟随党中央的步伐,积极响应党的号召,紧密团结在以习近平

同志为核心的党中央周围,深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步牢固树立“四个意识”,充分发挥律师事务所党组织的战斗堡垒和党员律师的先锋模范作用,为建设法治国家、法治政府、法治社会,作出律师行业应有的贡献,坚定不移地做一名中国特色社会主义法律工作者。

(自治区司法厅供稿)

提高站位精心部署 协同配合强化监督

乌兰察布讯 近日,乌兰察布市司法行政系统扫黑除恶专项斗争推进会召开,全面安排部署扫黑除恶专项斗争。市司法局全体干部、旗县市区司法局主要领导、司法所长、人民调解员、戒毒所负责人共300余人参加了会议。

会议传达了司法部、自治区党委政府、司法部及市委市政府关于扫黑除恶专项斗争会议精神,并对全市司法行政系统扫黑除恶专项斗争推进工作进行了安排部署。

会议要求,全市司法行政系统要进一步提高政治站位,增强工作主动性和积极性。要利用普法宣传的优势,加强扫黑除恶专项斗争的宣传力度。要让人民群众充分感受到党和政府“有黑必扫、有恶必除、有伞必打、有腐必反、有乱必治”的坚定决心,营造浓厚的法治氛围。要强化律师辩护代理涉黑涉恶案件指导、管理、监督等工作,精准了解案情,依法开展辩护代理,把每一起案件办成铁案和精

品。要做好社区服刑人员、刑满释放人员的监督管理和安置帮教工作。发挥基层司法所和人民调解员、村居法律顾问扎根基层、贴近群众的优势,及时发现涉黑涉恶线索,及时上报。要建立健全扫黑除恶专项斗争的组织领导机构和办事机构,加强与扫黑除恶专项斗争领导小组及其他工作部门的协同配合和信息沟通,特别是在扫黑除恶专项斗争定性上,要加强信息的沟通和共享。(自治区司法厅供稿)